

河道内的违建不见了踪影

本报讯(特约记者 陈强)日前,记者再次来到大宁水库东南侧永定河河道内,发现占地上千平方米的违建已被拆除。

记者前后两次到这里采访,记者眼前之景可谓大相径庭。此前报道中提到的“哈罗单车”库房和职工宿舍已经被拆除,成百上千辆单车也被转移,只留下一扇大门、一段围墙和一块水泥地等待后续清理。该库房南侧,一个月前还是个养鸽子的大院,大门紧锁,高墙上布满铁丝网;如今却已看不到任何建筑物和围墙的影子,只有一辆农用三轮车和违建拆除后散落在地的半块砖。记者站在河道内极目远眺,可以轻松看到永定河东侧大堤,而在此之前,视线会被违建大院完全遮挡。

丰台区宛平城地区办事处城管部门相关负责人张群介绍,拆违产生的2000多立方米建筑垃圾,将统一交给符合资质的处理企业进行消纳。

本次拆除的违建面积总计1792平方米。拆除工作由卢沟桥农场实施,相关负责人封章成告诉记者,《永定河河道内仍有大片违建》报道刊发后,农场立即与丰台区水务局、发改委、园林绿化局、城管执法局、宛平城地区办事处等部门组成工作专班,按照



▲拆除后的丰新电气

▼拆除前的丰新电气



“清退一户,拆除一户”的原则,对违建内商户进行清退并启动拆除,总计投入各类车辆500多台,人员600余名。

丰台区宛平城地区办事处主任杨勇介绍,从5月7日到5月31日,清退拆除工作共持续25天。工作专班每三天要派代表召开通气会,每周要向丰台区委、区政府报送工作进展简报,由区委书记和区长

查看。拆违过后,卢沟桥农场将对场地进行后续清理,随后将进行永定河流域综合治理与生态修复。

特约记者 吴楠/摄 XFTB006

区属国企改革让老字号贴近百姓身边

本报讯(通讯员 潘艳君 记者 李冉)“来两碗豆汁,4个焦圈。”6月3日一大早,家住东单福街的王老伯带着老伴来到北大地新开的护国寺小吃买早餐,“这儿味道好,价格低、品种多,老字号品牌吃着也放心。”

北大地车站是丰台较为忙碌的几大车站之一,汇集公交线路23条,周边北大地二里、四里等小区林立,来往和居住的人群密集。但过去这里早餐网点少、分布不均、品质有待提升。

“民有所呼,我有所应”,区丰贸公司作为区属国有企业,主动承担社会责任,优化商业网点便民服务优化布局,以打造连锁化、便利化、品牌化、特色化生活性服务业为目标,对不符合首都生活功能、存在安全隐患和环境脏乱差企业进行腾退和转型。结合转型项目单位实际需求,区丰贸公司出资25万元对该网点燃气管道进行改造,为承租户节约

成本,统一标准安装,避免安全隐患。

这家新开的护国寺小吃位于西四环南路北大地66-1号,店面总面积291平方米,墩儿、炸酱、卷饼、姜汁排叉儿、糖耳朵,还有驴打滚儿、面茶、豆汁儿、杂碎汤等物美价廉的北京传统小吃深受居民喜爱,店里营业时间从6:00直到21:00,为周边居民和上班族送去安心和便利。“过去,总是前天晚上买个面包,趁着等车的时候赶紧吃两口。现在不一样了,能吃上热乎的还不会误事。”每天都会在北大地车站乘车的刘女士说。

未来,区丰贸公司将本着“外表整治换形象,内部整治除隐患;自主更新抓机遇,提升业态促发展;资产整合成一体,整体布局一盘棋。”的三条原则,继续致力于便民产业的打造,回归民生,为更多的社区居民带来方便、快捷、舒适的便民服务。 XFTB011

北京南站管委会倡导文明使用共享单车

本报讯(通讯员 朱婧达)5月31日,北京南站地区管委会组织北京南站地区综合执法队共享单车企业公联、摩拜单车、ofo小黄车、滴滴小蓝、哈罗单车等,在北京南站北广场组织开展主题为“安全出行,文明使用,规范停放”的宣传活动,设立3个集中宣传点,对地区共享单车停放点、管理要求、行车路线、接驳公共交通等进行宣讲解答。

旅客周女士说:“我也经常骑共享单车,有时候也因为时间紧随意停放,听了今天你们的宣讲,觉得太不应该了,共享单车为我们出行提供了便利,现在出现这样的尴尬局面,责任还在我们大家,小事情反映的是大文明。”

近几年来,北京南站共享单车乱停放问题成为顽疾。其间,通过南站地区管委会加强管理,执法队严查严治,共

享单车企业科学引导等多方努力,一定程度上实现了治标的目的,但难以保持长效,究其原因,单车管理的背后是相对人文明意识、共享思维不到位,单车行为仍停留在个人享用层面,没有上升到社会风尚层面,有小我无大我,努力让共享单车行为成为文明生活中的一部分,仍需加以宣传引导和教育涵养。

为更好地加大宣传教育,活动现场,主办方还为旅客发放了《绿色出行 文明停车》倡议书,倡导大家作为文明骑行的参与者、规范停放的实践者、共建共享的参与者、文明出行的监督者,自觉摒弃不良行为,参与监督、劝阻、举报不文明骑行、乱停放行为,守护良好市容秩序,争做文明风尚的传播者与倡导者。现场发放的小礼品,也让旅客在参与活动、接受教育中得到一份喜悦,激励大家心怀美好再出发。 XFTB006

南苑街道再添320平方米“微花园”

本报讯“书记,我看人家2号楼底下拆了篱笆圈建了花园,现在绿地上又是花又是草,什么时候轮到咱们呀,虽然我也支持篱笆圈,如果按照这种模式管理,我带头支持配合。”一个多月前,诚苑南里小区3号楼社区居民杨文卫的心中疑问和满心期待现在有了满意答案。

拆违示范辐射效应显现

近日,南苑街道拆除诚苑南里小区3号楼北侧绿地违建,再添320平方米“微花园”,至此一个月内两次拆违增绿达800平方米。曾经乱搭乱建的木板棚、篱笆圈、私圈菜地已全部拆除,如今绿地区域使用

美观、耐用的银色铁网进行了统一围挡,地面上播撒了菊花籽吐出新绿,春意盎然、推窗见绿的场景悄然来到居民身边。

“社区在环境治理工作中,充分发挥党建引领作用,打造环境治理示范区,持续向居民传递‘社区是我家,治理靠大家’的思想,面对面与居民做好环境治理宣传工作,实现了‘自己的事儿自己管、自己想、自己做’。”南苑街道诚苑社区党委书记孙亚丽说。

居民由绿地“侵占者”变维护者

“菊花喜欢阳光但不能直射,要选肥沃、排水好的土壤……”在诚苑南里小区3



号楼绿地里,五六个居民一边在各自的“责任田”翻土掘地、浇水播种,干得热火

朝天,一边交流着种植菊花的金点子。

拆违腾出了空间,如何让美景不被破坏,家门口的微花园长久延续下去?社区制定了《诚苑南里居民绿地认养维护公约》,本着自愿维护、相互监督的原则,让有认养绿地意愿的居民发挥所长。居民们争相认养,当起“社区花匠”,主动承担起管护责任,不但浇水除草,还在草花的基础上,栽植适宜花卉,丰富花园景观,绿色充满社区,处处显露生机。目前已有12户居民成为“社区花匠”,社区还将通过举办“最美微花园评选”“花卉栽种知识技能竞赛”等活动,吸引更多居民成为“护花使者”。 史莉 文/摄 XFTB004

北京汽车博物馆启动“我和我的祖国”红旗展览系列活动

本报讯(记者 原梓峰)6月5日,“我和我的祖国·爱心送考”主题系列活动在北京汽车博物馆启动。活动中,北京汽车博物馆作为联合承办单位向全国推介了“我和我的祖国”红旗展览系列活动,向社会发出了与北京汽车博物馆一起祝福“我和我的祖国”的邀请。

红旗对于中国人来说,不只是一个汽车品牌的概念,而是一种深切的情怀和神圣的记忆,印刻在每个中国人的心中,折

射出中华民族五千年的文化积淀,已经融为中国文化的一部分,称其为“红旗精神”,它代表着坚持、拼搏、自信、创新……这种矢志不渝的理想追求和精神激励着中国人不断前行。

今年恰逢新中国成立70周年,北京汽车博物馆以此为契机,围绕“我和我的祖国”主题,策划了“从1949走来:致敬旗迹——庆祝中华人民共和国成立70周年专题展”。该展览包括“风从东方来、咫

尺在匠心·致敬新红旗”三个篇章,以“红旗精神”印刻不变的民族记忆,折射中国汽车工业曲折又多姿多彩的创业历史;用“中国元素”解析红旗的工艺维度;以“红旗技艺”诠释匠心之路,创造崭新的红旗思维。

推介会上,北京汽车博物馆开发的“我为红旗做设计——印记·中国”宣布正式发布。系列文创产品将中国传统篆刻艺术与红旗汽车相结合,将汽

车科技、文化、艺术创意融合。通过13枚印章和红旗自诞生以来不同时期的50余款车型印记,镌刻下红旗轿车从无到有的历史。此外,还有红旗轿车在设计过程中所采用的独具民族特色的金葵花、祥龙、窗格、宫灯等中国元素的印记,通过盖印留痕的方式,让观众了解红旗汽车的发展历程,激荡起中国人的民族情怀。 XFTB006

最美丰台人



■鲁飞,男,1960年1月出生,东铁匠营街道木樨园第一社区书记兼主任。

十四年奉献社区 百姓唤他“当家人”

——东铁匠营街道木樨园第一社区书记鲁飞

之间的桥梁和纽带,在群众中广受赞誉。作为一名共产党员,他时刻牢记共产党员的初心和使命,在平凡的工作岗位上,以忘我的精神抒写着不平凡的工作成绩。十四年奉献社区,百姓唤他“当家人”。

聚人气,困难百姓记心头

党的十九大提出,要坚持以人民为中心的发展思想。鲁飞作为老党员和社区书记兼主任,始终把人民群众的安危冷暖挂在心头,把工作当作幸福和快乐,更看作为使命和责任。在他的桌上常年放着一本厚厚的笔记本,笔记本中密密麻麻地记录着工作中的大事小情,做到件件有回音、事事有着落。笔记本中有一个单独区域记录着辖区每户的基本情况,对困难群众的状况更是做了详尽记录,因此,对于

困难群众的情况他都了然于心。

接地气,整修道路解民忧

他是社区的“一家之长”,始终坚持社区工作没有终点只有起点,服务群众没有最好只有更好。社区中看似鸡毛蒜皮的小事,对居民群众来说都是生活中的大事;看似家长里短的矛盾纠纷,背后都存在各种各样的原因。“一家之长”要根据社区不同群体的不同需求提供针对性的服务。党的十九大报告指出,我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。作为社区“一家之长”,他用自己的实际行动,践行着“把人民对美好生活的向往作为奋斗目标”的庄严承诺。

展锐气,疏解整治抓落实

推动京津冀协同发展、疏解非首都功能,中央有要求,北京有需求。疏解整治促提升,一张蓝图干到底。在木樨园第一社区,整治“散乱污”企业和开墙打洞成为重中之重。面对疏解任务,他亲临现场、靠前指挥、不畏困难,是一位荆棘路上的实干家。

鲁飞以兢兢业业的工作态度,实干担当的精神品质感动着社区每一位居民、激励着每一位社区工作者。“在其位,谋其政,负其责,尽其事。”他在工作岗位上认真负责,任劳任怨用出的一言一行赢得民心,用自己的真情酿出和谐,为我们诠释一名共产党员的先进性,用忠诚和奉献铸就了“当家人”的最美情怀。

2004年至今,他从一名协管员到现在的社区书记兼主任,始终以人民群众的幸福感和获得感作为工作的出发点和落脚点,努力工作、奋发向上,当好政府与群众

泛华集团与慧科教育科技集团签署战略合作协议

本报讯(通讯员 辛颖)5月31日,中关村丰台科技园区企业泛华集团与慧科集团,围绕产业人才教育、产教融合基地建设以及双方业务合作模式路径等开展了深入交流,随后,签署战略合作协议。

现场,慧科集团总裁王浩介绍了慧科集团的发展历程、教育模式以及慧科集团特有的OMO教育生态系统。慧科集团是中国高等教育和现代职业教育领域领军企业,专注于通过产学研合作,利用创新教育理念和先进技术进行人才培养,构建产教融合新生态。

目前,泛华集团正在推进布局的数字教育科创城,正是紧密结合地方特色主导产业,叠加教育、科技、产业、创意设计、资本、生态、土地等要素所打造的数字教育空间载体。通过引领教育资源要素集聚,真正为地方培养输

出“学以致用”的产业人才,帮助地方实现“人在哪儿,产业就在哪儿”,支撑区域新旧动能转换。

经过会谈,慧科集团创建“现代产业大学”的发展目标与泛华数字教育科创城的发展理念高度契合。

据了解,泛华集团作为中国新型城镇化的创新领跑者,始终以打造城镇化投资和服务全产业链集团为发展使命,形成了城市发展、城市建设、城市投资运营和海外发展四大主营业务板块。泛华集团在国内外拥有大量城市系统投资建设运营的成功实践案例,并已发展成为为城市提供系统解决方案的投资运营商、产业运营商和建设服务商,国家智慧城市产业要素聚集专项试点企业,致力于智慧城市的发展、建设和运营。

当喝酒遇上“碰瓷”,咋办?

喝酒会造成触觉能力降低、判断能力和操作能力降低甚至视觉障碍,因此我国严禁酒后驾车行为。饮酒驾车(血液中酒精含量≥20mg/100ml而<80mg/100ml)系违法,将受到行政处罚;醉酒驾车(血液中酒精含量≥80mg/100ml)将构成犯罪。然而仍有不少司机铤而走险、酒后驾车上路,正因为司机这种侥幸心理,随之产生一种“酒驾碰瓷”。

近日,丰台法院审理依法审判一起恶势力团伙犯罪,被告人通过寻找酒驾或违章司机,故意制造碰撞事故的方法,敲诈勒索他人财物。丰台法院提示:

1.源头杜绝、不酒驾。要坚持“喝酒不驾车、驾车不喝酒”,正是很多车主不遵守法规,发生事故后不敢报警,想

私了解决,才给碰瓷团伙有机可乘,最终被敲诈大额钱款。

2.根本解决、找代驾。一定要从正规的代驾平台找代驾,即使到了家小区门口,也不要放松警惕亲自停车。这里也呼吁代驾司机将顾客送到停车位,不要让顾客自己去停车。

3.防患未然、装监控。行车记录仪能够完整记录行车状况,能够帮助车主被“碰瓷”时固定证据,及时挽回损失,也能在犯罪分子选择对象时起到警示作用。

4.迷途知返、找警察。如果车主遇到“酒驾碰瓷”,要保护好现场及时报警,主动向交警承认喝酒情况,请交警出面协助解决问题,坚决不能纵容违法犯罪行为。(丰台法院)



丰台区扫黑除恶专项斗争举报渠道

举报电话:010-12389 63811992
举报邮箱:ftfjshe@163.com
举报信箱:北京市邮政19001号信箱
举报网站:www.12389.gov.cn www.ftjj.gov.cn



遥感遥测超标车辆查询公告

北京市丰台区生态环境局在嘉园路及丰科路设置的机动车固定遥感监测设备,每日24小时对过境车辆尾气排放情况进行遥感监测,并对超标排放车辆依法进行查处。

本周共监测机动车55993辆,其中有效数据23667辆,筛查超标排放车辆23辆,已通过挂网登记及邮寄信件方式告知涉事车主。上述车辆超标信息已在首都之窗—北京市人民政府网站进行公示,相关详情请登录http://www.beijing.gov.cn/zfxgk进行查询,亦可致电010-83368580进行咨询。

健康人生 绿色无毒

坚决向毒品说不 以生命的名义

—中国禁毒微信— —北京禁毒微信—
北京市禁毒委员会办公室/北京市公安局禁毒总队
涉毒违法犯罪线索举报电话:010-83552012